

主編的話

美國前總統吉米·卡特 Jimmy Carter 在我們一般人的心目中是一位純樸木訥，不善言詞的美國南方花生農夫本色之人物。1978 年擔任總統時，在埃及與以色列這兩個敵對世仇國家之間，主導斡旋和平談判，促成大衛營協議 (Camp David Accord) 的簽訂，避免漫天戰火，生靈塗炭，而走向和平相處的康莊大道。這是他一生中最偉大的成就。然而，在他卸任總統的職位之後，不是回歸家園，頤養天年，而是孜孜不倦地奔走世界各地，繼續為和平與人權而奮鬥。1982 年他與其夫人羅莎琳成立「卡特中心」Carter Center，從事的工作範疇，除了和平與人權之外，更包括實地觀察，促進與改善世界各國的選舉制度，協助根除落後地區的疾病等公益人道事業。像他這樣離開權位，尚且關懷國計民生，努力不懈的政治人物，世間能有幾人？這期的扶輪月刊特別翻譯英文扶輪月刊 The Rotarian 專訪卡特前總統報導，分享讀者。另外由 Diana Schoberg 撰文的「實現和平」是敘述亞特蘭大扶輪社員瑪莉·安·彼得斯 Mary Ann Peters 擔任「卡特中心」執行長的傲人經歷，作為抱負以及扶輪理念的實現等，也是值得讀者詳細閱讀的文章，幸勿錯過。

根據各地區總監月報的統計資料，2016 年 10 月底與 2017 年 10 月底台灣扶輪社數與社員人數成長情況累計如下：

	實體社	社員	衛星社	社員	合計	
2016/10/31	754 社	32,185 人	113 社	1,693 人	867 社	33,878 人
2017/10/31	790 社	32,878 人	132 社	1,694 人	922 社	34,572 人

從以上的資料，得知 2016 年 10 月底與 2017 年 10 月底這一年間實體社增加 36 社／693 人，平均新增的社員約 19 人／社，衛星社增加 19 社，僅增加 1 人。這種現象顯示現有或新成立的扶輪社社員流失的嚴重性。增加社員或成立新社固然重要，而如何防止社員流失更是當務之急。

自 2016 年八月份起開始，本刊刊登扶輪服務計畫的活動照片，作為月刊的封面，其目的在於宣導我們扶輪社是以服務社區甚至跨國的人道公益事業為活動的主軸。國際扶輪最近開始以「採取行動的人」People of Action 詮釋扶輪社員是採取行動，服務社區，造福世界的人士，其用意與本刊之想法可說不謀而合。「採取行動的人」標題形象有四：Together, We Inspire; Together, We Connect; Together, We Transform; Together, We End Polio，我們一起激勵，我們一起連結，我們一起轉化，我們一起終結小兒麻痺。國際扶輪希望全世界扶輪地區與扶輪社能夠響應這項運動，在各種扶輪集會或活動時，製作海報，看板，或旗幟，或透過媒體傳播，全力宣導，提高扶輪正面的形象。詳細辦法，可上網 <http://www.taiwan-rotary.org/> 參考「採取行動的人」要點說明 < People of Action Style Guide at A Glance >。